



SBRF ÄGARRÅD

1 [12]

Plats och tid Räddningsstationen, Stenungsund 8 maj 2018 kl. 14,00–16,10

Utses att justera Katja Nikula (S)

Justeringens plats och tid tisdag 15 maj kl. 08,00 Stationen Källekärr

Paragrafer § 01-10

Underskrifter Sekreterare


Carl-Ian Bissmark

Ordförande


Robert Johansson (M)

Justerare


Katja Nikula (S)

ANSLAG/ BEVIS

Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Nämnd Direktionen

Sammanträdesdatum 2018-05-08

Anslaget publiceras på
www.SBRF.se/anslagstavla 2018-05-16

Protokollets förvaring Stenungsunds räddningsstation

Underskrift


Carl-Ian Bissmark

Utdragsbestyrkande



Närvarande Direktionen

Robert Johansson (M), ordförande
Harry Berglund (S)
Katja Nikula (S)
Lars Ivarsbo (C)
Göder Bergermo (L)
Eva Öhlin (M)
Håkan Bergstam (M)

Närvarande Ägarkommuner

Bo Petersson (S) Stenungsund
Lars Carlsson (M) Tjörn
Carlos Rebelo Da Silva (S) Lilla Edet
Linda-Maria Hermansson (C) Stenungsund

Frånvarande

Leif Göbel (S)
Peter Spjut (V)
Olof Lundberg (S)
Svante Karlsson (S)
Martin Johansen (L) Meddelat ersättare Lars Carlsson
Benny Andersson (S)
Julia Färjhage (C)

Övriga närvarande Tjänstemän

Carl-Ian Bissmark, förbundsdirektör/räddningschef, sekreterare
Bo Holmlund, förbundsstabschef
Johanna Nyberg, Kommunikatör/sekreterare

Frånvarande Tjänstemän Ägarkommuner

Kicki Norberg, KC Std
Ann-Britt Svanberg, KC Tj
Lena Palm, KC LE

Ry *Ka*



Ägarråd § 01

Val av justerare och tid för justering

Ägarrådet beslutar

Ägarrådet fastställer Katja Nikula som justerare samt dag för justering tisdag 15 maj kl. 08,00 på station Kållekärr.



Ägarråd § 02

Fastställande av dagordning

Ägarrådet beslutar

Ägarrådet fastställer dagordningen enligt kallelse.



Ägarrådet § 03

**Information om förbundet: Året som gått inom SBRF samt
Direktionens arbete.**

Ägarrådet beslutar

Ägarrådet noterar informationen

Ärendet

Information från förbundsdirektören om förbundets och Direktionens arbete.
Genomfört under året är som exempel:

- Fastställande av Organisationen
- Tillsättning av tjänster och rekrytering
- Framtagande av styrdokument och policy
- Övning av ny organisation

Direktionen har haft 7st ordinarie möten under 2017 samt under 2018 har vi fram till denna tidpunkt genomfört 2st möten.

Viktiga beslut såsom verksamhetsplan, värdegrund, årsredovisning och
Handlingsprogram för förbundet

Framkom under informationen

Synpunkter om Soltak och deras ovissa kostnader. Kan vi marknadsjämföra för att
pressa ner priser?

Medlemskommunerna (vissa) efterfrågar en större samverkan mellan förbundet och
kommunen.

Förbundet avser att arbeta hårdare inom ägarkommunerna, och ser samarbete viktigt.

Underlag

PowerPoint presentation.



Ägarrådet § 04

Information om organisationen inom SBRF: Positivt och negativt

Ägarrådet beslutar

Ägarrådet noterar informationen.

Ärendet

Information om förbundets nya organisation både fördelar och nackdelar.
På kort tid har det åstadkommits mycket.

Positivt

- En snabb respons för medborgarna när vi kan larmas och åka på larm på 90 sekunder dygnets alla timmar året runt.
- Det större sammanhanget med utveckling är intressant.
- Större arbetsplats ger större möjligheter med intressantare arbetsuppgifter. Dock finns det inget utrymme i ekonomin för att ytterligare bredda organisationen.
- Vi har blivit en starkare samtalspartner och vi har en större möjlighet att få vår röst hörd.
- Vi har fått en bättre kompetens i förbundet än tidigare.
- Förebyggande avdelningen kommer att ta ett stort steg framåt i och med tillsättningarna av brandinspektörer.

Negativt

- Fortfarande vakanta funktioner i vårt förbund.
- En stor avsaknad av HR och administration
- Organisationen får ett högt pris när chefer åker iväg på utbildning, sjukdom etc.
- Vi känslan har in funnet sig fullt ut.
- Personalbrist, särskilt inom RIB
- Fel fokus på frågeställningarna.

Underlag

PowePoint presentation



Ägarrådet § 05

Information om den nya organisationen inom SBRF

Ägarrådet beslutar

Ägarrådet noterar informationen.

Ärendet

Information om förbundets nya organisation samt vad förbundet menar med dynamisk resurshantering.

Dynamisk resurshantering innebär att resurserna samlas vid olycksplatsen kanske från flera håll. Resurserna behöver inte komma från en och samma plats. Larm slagning kan ske från flera stationer samtidigt beroende av larm typ och händelse.

För att en insats skall lyckas, med få skador på människor, miljö samt egendom är en viktig tiden en viktig faktor. Andra viktiga faktorer är kompetens, resurser och rätt sammansatta styrkor. Tiden är viktig då man faktiskt kan rädda liv om man är på plats i ett tidigt stadium av händelsen.

Underlag

PowePoint presentation om dynamisk resurshantering.



Ägarrådet § 06

Information, om det pågående arbetet inom GR och anslutning till LC

Ägarrådet beslutar

Ägarrådet noterar informationen.

Ärendet

Information från FSC Bosse Holmlund kring det pågående arbetet inom GR och anslutningen till LC

Underlag

PowerPoint om gränslössamverkan



Ägarrådet §07

Fråga till ägarrådet ang. insänd fråga om anslutning av andra räddningstjänst kommuner till förbundet.

Ägarrådet beslutar

Ägarrådet ställer sig avvaktande i frågan. Förfrågan är ställd från ett parti och inte från Orust kommun, ägarrådet avvaktar därför svar på förfrågan den dagen förfrågan ställs från Orust kommun genom kommunfullmäktige.

Ärende

I ett brev från Liberalerna på Orust önskas svar från förbundet om förutsättningarna finns att Orust Räddningstjänst har möjlighet att ingå i förbundet.



Ägarrådet § 08

Ekonomisk redovisning utfall april 18, samt förslag på hur det arbete inför 2020 skall hanteras.

Ägarrådet beslutar:

Ägarrådet noterar den ekonomiska utfallet för april 2018 samt ger förbundsdirektören att ta fram förslag på fördelning av budget för 2020 som kan presenteras till ägarrådet januari 2019.

Ärendet:

Förbundet visar ett positivt resultat för april på 470 tkr, den prognos som är framtagen för helåret visar på ett nollresultat för förbundet. Kostnader för personal visar ett underskott emedan intäkterna ökar.

Det finns tre förslag på fördelningsnycklar som förbund brukar använda, dessa är invånare/yta med/eller utan %-sats samt risktopografi, dialog kommer att inledas till hösten, då ett extra möte inplaneras för kommunchefer, ekonomistöd och förbundet. Syftet är att inför ägarråd i januari 2019 lägga fram förslag.

Underlag:

Ekonomiskt utfall april 2018
PowerPoint gällande fördelning



Ägarrådet §09

Övriga frågor

Fråga från Håkan Bergstam (M) om Tjörn brandbodar vid det stora strömavbrottet som skedde den 22 april.

Samt hur det är ställt med reservkraft inom dessa brandbodar.

Ägarrådet uppdrag till förbundet att inför nästa Direktionsmöte redovisa frågan.



SÖDRA BOHUSLÄNS
RÄDDNINGSTJÄNSTFÖRBUND

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sammanträdesdatum 2018-04-10

SBRF ÄGARRÅD

12 [12]

Ägarrådet §10

Ordförande Robert Johansson (M) avslutar direktionens möte kl. 16,30 och tackar berörda tjänstemän för dagens dragningar.

Justerandes sign

Roj
Kaj

Utdragsbestyrkande